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I. Ordres

Exercice 1.

1. Lexicographique :
P =53 + 72?2 + dxy®z + 2wy2® + 427
Q = =32yt + 202 — ayt + 2y2®
2. Lexicographique gradué :
P = 72222 + day?z + 20y2® + 52 + 422
Q = =325zt + 20%9® — ayt + 2y,
3. Lexicographique gradué “renversé” :
P = 4xy’z + T2%2% + 22y2% 4 5ad + 427

Q = 22%y® — 3Pyt — wyt + 2y23.

Exercice 2. Tous les trois ordres sont totaux et bien fondés.

II. Langages et automates

Exercice 3. Voir la figure sur la page suivante.
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Exercice 4.

1. Ly = {ab}, Ly = {a®b?}, L3 = {a®b?}, et ainsi de suite. Alors chaque
langage L; est rationnel car il contient un seul mot, mais leur union
L = {a™" | n > 1} n’est pas rationnel.

2. M; = L;, le complément de L;. Alors M = L, le complément de L. (Si
le complément de L était rationnel, L le serait aussi.)

II1. Logique
Exercice 5. Vérification standard des tables de vérité.

Exercice 6.

z=z+1, zAy=zy, zVy=z+y+zy, z—y=z+1+zy.



